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АНОТАЦІЯ 

Ця робота присвячена дослідженню застосування технологій комп'ютерного зору та машинного навчання для автоматизації 
та оптимізації виробничих процесів у текстильній промисловості. Основна увага приділяється виявленню дефектів і контролю 
якості продукції на різних етапах виробництва. Використовувалися згорткові нейронні мережі (CNN) для аналізу зображень 
текстильних матеріалів, що дозволило досягти 99% точності виявлення дефектів. Запровадження цих технологій допомогло 
зменшити витрати на виробництво, покращити управління ланцюгами поставок та підвищити енергоефективність. Робота 
підкреслює значний потенціал комп'ютерного зору для підвищення продуктивності та якості текстильних виробів. 
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1. ВСТУП 

Текстильна промисловість є однією з найважливіших 
галузей світової економіки, яка постійно адаптується до 
сучасних технологічних інновацій. Традиційні виробничі 
процеси в текстильній галузі часто вимагають великої 
кількості ручної праці, що підвищує витрати та тривалість 
виробництва. У сучасних умовах виробники стикаються з 
необхідністю оптимізації процесів та підвищення 
ефективності шляхом впровадження нових технологій. 
Однією з ключових технологій, що відіграє значну роль у 
цьому, є комп’ютерний зір. Ця технологія дозволяє 
автоматизувати контроль якості, покращити точність 
виробничих процесів та знизити кількість відходів. 

2. МЕТА ДОСЛІДЖЕННЯ 

Метою цього дослідження є вивчення можливостей 
впровадження технологій комп’ютерного зору для 
автоматизації та оптимізації процесів у текстильній 
промисловості. Основні завдання дослідження включають: 
- Аналіз методів комп'ютерного зору для виявлення дефектів 
на текстильних матеріалах. 
- Дослідження алгоритмів машинного навчання для 
покращення процесу класифікації та сортування 
текстильних виробів. 
- Оцінка ефективності автоматизованих систем контролю 
якості у порівнянні з традиційними методами. 

3. ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ 

Застосування комп'ютерного зору в текстильній 
промисловості є предметом багатьох наукових досліджень. 
У роботах [1], [2], [3] було досліджено застосування 
алгоритмів глибокого навчання для класифікації 
текстильних матеріалів на основі їх візуальних 
характеристик. Дослідники [3 ]вказують на високий 
потенціал таких технологій у виявленні дефектів та 
автоматизації процесів, використання GoogLeNet для 
виявлення дефектів тканин є ефективним підходом, 
особливо при налаштуванні останніх кількох шарів моделі. 

Cтаття [4] досліджує використання інтелектуального 
аналізу даних і методів машинного навчання для 
класифікації одягу за його атрибутами. Вона зосереджується 
на використанні великих даних з галузі моди та одягу для 

розв'язання практичних завдань, таких як прогнозування 
категорій та підкатегорій одягу. 

Дослідження використовує методи класифікації: 
дерева рішень, наївний Байєс, випадковий ліс, Байєсівський 
ліс.  

Вони використовуються для прогнозування категорій та 
підкатегорій одягу на основі його атрибутів, таких як 
тканина, обробка, принт, форма тощо. 

У статті [8] розглядається комплексна система, яка 
включає алгоритми машинного зору, автоматизовану 
швейну машину та інтеграційну платформу ROS для 
забезпечення безперебійного спілкування між 
компонентами системи. 

Традиційні методи виявлення дефектів у текстильній 
промисловості часто базуються на візуальному огляді 
людьми, що може призвести до помилок через людський 
фактор, втому чи недостатню кваліфікацію. Автоматизовані 
системи на основі комп'ютерного зору значно знижують 
ризики подібних помилок та забезпечують стабільні 
результати. 

4. МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Основними етапами дослідження стали: 
Збір та підготовка даних [3], [5]: Для навчання моделей 

використовувалися зображення текстильних матеріалів з 
дефектами та без них. Було створено великий набір даних, 
що включав зображення різних типів тканин та типів 
дефектів. 

Аналіз текстур [1], [2], [11]: Використовувалися 
алгоритми для аналізу текстури матеріалів, що дозволяє 
визначати закономірності у розташуванні ниток та виявляти 
відхилення, які свідчать про дефекти. Серед методів були 
використані Габорові фільтри, вейвлет-перетворення та 
методи локальних бінарних шаблонів. 

Машинне навчання [2], [4]: Алгоритми на основі 
глибокого навчання були застосовані для класифікації 
зображень тканин. Модель нейронної мережі була навчена 
для розпізнавання різних типів дефектів.  

Комп'ютерний зір [4]: Система комп'ютерного зору 
була розроблена для автоматизованого виявлення дефектів 
на поверхні тканин. Використовувалися камери високої 
роздільної здатності, що фіксують кожен сантиметр виробу. 
Вбудовані алгоритми розпізнавання зображень дозволяли 
аналізувати текстури, визначаючи відхилення в структурі 
тканини. 
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Згорткові нейронні мережі (CNN) [6], [10]: Для 
класифікації типів дефектів та тканин використовувалися 
нейронні мережі на основі алгоритмів згорткових нейронних 
мереж. CNN дозволяють виділяти особливості текстур і 
робити точну класифікацію на основі зображень. Модель була 
навчена на великому наборі даних із різних типів тканин. 

Енергоефективність [8]: Використовувалися 
спеціалізовані датчики для моніторингу енергоспоживання на 
виробництві. Алгоритми штучного інтелекту аналізували 
зібрані дані та пропонували оптимальні шляхи для зменшення 
споживання енергії. 

5. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Застосування комп'ютерного зору для автоматизації 
текстильного виробництва призвело до наступних 
результатів: 

Точність виявлення дефектів: Рівень точності 
виявлення дефектів тканини зріс до 99%, що дозволило 
уникнути випуску бракованої продукції. Найпоширенішими 
дефектами, які були успішно виявлені, є порушення 
текстури, нерівномірність кольору та дефекти ниток. 

Економія ресурсів: Впровадження автоматизованих 
систем дозволило зменшити кількість ручної праці, що 
позитивно вплинуло на зменшення витрат на виробництво. 
Крім того, автоматизований контроль якості знизив кількість 
відходів на 25%, оскільки дефекти виявлялися на ранніх 
етапах виробництва. 

Покращення ефективності управління запасами: 
Оптимізація ланцюга поставок за допомогою штучного 
інтелекту дозволила знизити запаси матеріалів на 15% та 
уникнути надмірного накопичення продукції на складах. 

Зниження енерговитрат: Моніторинг 
енергоспоживання та його оптимізація дозволили знизити 
витрати енергії на 10%, що сприяло покращенню 
екологічності виробництва та зменшенню операційних 
витрат. 

6. ОБГОВОРЕННЯ ТА АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ 

Отримані результати свідчать про високу ефективність 
впровадження технології комп’ютерного зору в текстильну 
промисловість. Основними перевагами є: 

- Стабільність процесу контролю якості: використання 
системи комп’ютерного зору дозволяє забезпечити 
стабільний і точний контроль якості на всіх етапах 
виробництва. 

- Зниження виробничих витрат: автоматизація процесів 
дозволяє зменшити потребу в ручній праці та знижує 
витрати, пов’язані з виявленням і виправленням дефектів на 
пізніх стадіях виробництва. 

- Енергоефективність: використання алгоритмів 
оптимізації дозволило зменшити витрати енергії на 
виробництво, що сприяє екологічності процесів. 

- Однак існують деякі обмеження. Наприклад, системи 
комп'ютерного зору можуть мати труднощі при роботі з 
певними типами тканин, які мають складні текстури або 
нерівномірний колір. Для таких випадків необхідно 
додатково адаптувати алгоритми. 

7. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ 

ДОСЛІДЖЕНЬ 

Застосування комп'ютерного зору та машинного 
навчання у текстильній промисловості демонструє значний 
потенціал для покращення якості продукції та підвищення 
ефективності виробничих процесів. Автоматизація 
контролю якості дозволяє зменшити витрати на 

виробництво, підвищити продуктивність та забезпечити 
стабільний рівень якості продукції. 

У майбутньому дослідження можуть бути спрямовані на: 
- Подальший розвиток алгоритмів для роботи з різними 

типами тканин та більш складними текстурами. 
- Інтеграцію системи комп'ютерного зору з іншими 

автоматизованими технологіями, такими як роботи-
маніпулятори та інтернет речей (IoT). 

- Розробку більш ефективних методів виявлення 
дефектів у реальному часі для їх використання на великих 
виробництвах. 

Технології комп'ютерного зору вже сьогодні доводять 
свою ефективність у текстильній промисловості, 
відкриваючи нові можливості для оптимізації процесів та 
підвищення якості продукції. 
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